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 נקודות( 30חלק א )

 יש לענות על השאלות בטופס הבחינה במקום המיועד לכך.שאלות פתוחות.  3בחלק זה 

 

 נקודות( 9)  (1

בשאלה אם הבוחן דנו המרצות  2023שהתקיימה במרץ בישיבת הצוות של אוריינות עברית 

 שהתקיים בשבוע שעבר צריך להיות קל או משוחזר. נסמן:

A – .מירי הציעה שהבוחן יהיה קל P – .מירי הציעה שהבוחן יהיה משוחזר 

B – .שלי הציעה שהבוחן יהיה קל Q – .שלי הציעה שהבוחן יהיה משוחזר 

C – .דור הציעה שהבוחן יהיה קל R – .דור הציעה שהבוחן יהיה משוחזר 

D – .איילת הציעה שהבוחן יהיה קל S – .איילת הציעה שהבוחן יהיה משוחזר 

 הצרינו את הפסוקים הבאים:

 

 הציעו שהבוחן יהיה משוחזר.( 3)לפחות רוב המרצות  .א

(𝑃 ∧ 𝑄 ∧ 𝑅) ∨ (𝑃 ∧ 𝑄 ∧ 𝑆) ∨ (𝑃 ∧ 𝑅 ∧ 𝑆) ∨ (𝑄 ∧ 𝑅 ∧ 𝑆) ⟺ (𝑃 ∧ 𝑄 ∧ 𝑅 ∧ 𝑆) ∨ 

(𝑃 ∧ 𝑄 ∧ 𝑅 ∧ ¬𝑆) ∨ (𝑃 ∧ 𝑄 ∧ ¬𝑅 ∧ 𝑆) ∨ (𝑃 ∧ ¬𝑄 ∧ 𝑅 ∧ 𝑆) ∨ (¬𝑃 ∧ 𝑄 ∧ 𝑅 ∧ 𝑆) 

 

 

, הציעו שהבוחן יהיה קל, אז מספר אי זוגי של איילתאם בדיוק שתיים מהמרצות, בהן  .ב

 מרצות הציעו שהבוחן יהיה משוחזר.

=    : נסמן 𝛼  שתיים מהמרצות, בהן איילת, הציעו שהבוחן יהיה קלבדיוק. 

= 𝛽 .מספר אי זוגי של מרצות הציעו שהבוחן יהיה משוחזר 

𝛂 ≔ (¬𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ 𝐶 ∧ 𝐷) ∨ (¬𝐴 ∧ 𝐵 ∧ ¬𝐶 ∧ 𝐷) ∨ (𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ ¬𝐶 ∧ 𝐷) ⟺  

((¬𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ 𝐵 ∧ ¬𝐶) ∨ (𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ ¬𝐶)) ∧ 𝐷 ⟺ 

((𝐴⊕ 𝐵⊕ 𝐶) ∧ ¬(𝐴 ∧ 𝐵 ∧ 𝐶)) ∧ 𝐷 

𝛃 ≔ (𝑃⊕ 𝑄⊕𝑅⊕ 𝑆) ⟺ (¬𝑃 ∧ ¬𝑄 ∧ ¬𝑅 ∧ 𝑆) ∨ (¬𝑃 ∧ ¬𝑄 ∧ 𝑅 ∧ ¬𝑆) 

∨ (¬𝑃 ∧ 𝑄 ∧ ¬𝑅 ∧ ¬𝑆) ∨ (𝑃 ∧ ¬𝑄 ∧ ¬𝑅 ∧ ¬𝑆) ∨ (𝑃 ∧ 𝑄 ∧ 𝑅 ∧ ¬𝑆) 

∨ (𝑃 ∧ 𝑄 ∧ ¬𝑅 ∧ 𝑆) ∨ (𝑃 ∧ ¬𝑄 ∧ 𝑅 ∧ 𝑆) ∨ (¬𝑃 ∧ 𝑄 ∧ 𝑅 ∧ 𝑆) 

𝛼ההצרנה הסופית היא:    → 𝛽 

 

 שלי הציעה הצעה הפוכה מההצעה של מירי. .ג

(𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ 𝑃 ∧ ¬𝑄) ∨ (𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ ¬𝑃 ∧ 𝑄) ∨ (¬𝐴 ∧ 𝐵 ∧ 𝑃 ∧ ¬𝑄) 

∨ (¬𝐴 ∧ 𝐵 ∧ ¬𝑃 ∧ 𝑄) ⟺ (𝐴⊕ 𝐵) ∧ (𝑃 ⊕ 𝑄) 

 

 



 
 

 נקודות( 9) (2

𝜶    נתונים הפסוקים: ≔ (𝑨 ↔ 𝑩) ∧ 𝑪,     𝜷 ≔ (𝑨 ↔ 𝑪) ∧ 𝑩,     𝜸 ≔ 𝑨 ∨ (𝑩 ↔ 𝑪). 

𝜶את הזהות:   באמצעות זהויותהוכיחו  ∨ ¬𝜸⟺ 𝜷 ∨ ¬𝜸 תתקבל(.. )הוכחה אחרת לא 

יש להתחיל את ההוכחה מלהעתיק את הפסוק שבאחד האגפים ולסיים אותה עם הפסוק  •

  .המופיע באגף השני

 .בכל מעבר מותר להשתמש בזהות מסוג אחד בלבד •

 מותר להשתמש אך ורק בזהויות המופיעות ברשימת הזהויות שבחוברת הלימוד.  •

 (.⇕ או ⟺)ית בכל אחד מהמעברים חובה לכתוב את סימן השקילות הלוג •

 

((𝐴 ↔ 𝐵) ∧ 𝐶) ∨ ¬(𝐴 ∨ (𝐵 ↔ 𝐶)) ⟺  

((𝐴 ↔ 𝐵) ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ ¬(𝐵 ↔ 𝐶)) ⟺  

((𝐴 ↔ 𝐵) ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ (¬𝐵 ↔ 𝐶)) ⟺  

([(𝐴 ∧ 𝐵) ∨ (¬𝐴 ∧ ¬𝐵)] ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ [(¬𝐵 ∧ 𝐶) ∨ (𝐵 ∧ ¬𝐶)]) ⟺ 

(𝐴 ∧ 𝐵 ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ 𝐵 ∧ ¬𝐶) ⟺ 

(𝐴 ∧ 𝐵 ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ 𝐵 ∧ ¬𝐶) ⟺ 

(𝐴 ∧ 𝐵 ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ 𝐵 ∧ ¬𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ 𝐶) ⟺ 

(𝐴 ∧ 𝐵 ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ 𝐵 ∧ ¬𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ 𝐵 ∧ ¬𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ ¬𝐵 ∧ 𝐶) ⟺ 

([(𝐴 ∧ 𝐶) ∨ (¬𝐴 ∧ ¬𝐶)] ∧ 𝐵) ∨ (¬𝐴 ∧ [(𝐵 ∧ ¬𝐶) ∨ (¬𝐵 ∧ 𝐶)]) ⟺ 

((𝐴 ↔ 𝐶) ∧ 𝐵) ∨ (¬𝐴 ∧ (¬𝐵 ↔ 𝐶)) ⟺  

((𝐴 ↔ 𝐶) ∧ 𝐵) ∨ (¬𝐴 ∧ ¬(𝐵 ↔ 𝐶)) ⟺  

((𝐴 ↔ 𝐶) ∧ 𝐵) ∨ ¬(𝐴 ∨ (𝐵 ↔ 𝐶)) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 נקודות( 12) (3

העונה על דרישות  לא ריקה 𝑳לקבוצה  אחתבכל אחד מהסעיפים הבאים רשמו דוגמה  •

 .הסעיף. )כל סעיף בפני עצמו(

)במקרה זה, אין צורך  העונה על הדרישות בסעיף, ציינו זאת.במידה ולא קיימת קבוצה  •

 בהסברים נוספים(.

 
 

,5.5−)) .א √3) ⊂ 𝐿) ∧ (𝐿 ⊂ [−5.5, √3]) 

 יש שתי קבוצות אפשריות:  

𝐿 = (−5.5, √3],   𝐿 = [−5.5, √3) 

 

,5.5−)) .ב √3) ∩ ℚ ⊂ 𝐿) ∧ (𝐿 ⊂ [−5.5, √3] ∩ ℚ) 

 אין

  

 

𝐿) .ג ⊂ ℤ) → (ℚ ⊂ 𝐿) 

𝐿כל קבוצה המקיימת  ⊄ ℤ  אוℚ ⊂ 𝐿, :למשל 

ℤ,ℚ,ℝ,ℚ ∪ {√2}, ℤ ∪ {
1

2
} , {{1}} 

 

𝐿  .ד △ ℤ = ℚ 

 בה אחת אפשרית:ורק תשיש 

 𝐿 = ℚ ∖ ℤ 

 

𝐿 .ה △ {𝜙} = 𝐿 ∪ {𝜙} 

𝜙  -ש כך כל קבוצה ∉ 𝐿:למשל , 

{1}, ℕ, ℤ, {{𝜙}} 

 

𝐿 .ו ∖ {𝜙} = 𝐿 ∪ {𝜙} 

 אין

 

 

 



 
 

 נקודות( 12) בחלק 

על כוכב הלכת סייברטרון מתגוררים חייזרים רובוטים המסוגלים לשנות את צורתם, מדמויי 

"הרובוטריקים" הטובים, הדוברים רק אדם לכלי רכב, ואשר מפולגים בין שתי סיעות יריבות: 

 "השקרניקים" הרעים, הדוברים רק שקר.-אמת, ו

יוצאים  שני רובוטריקיםמסייברטרון אל כדור הארץ, בורחים  שני שקרניקים כאשר

-סמי בעקבותיהם. כל הארבעה פוגשים בנער בשם סם, ומיד משנים את צורתם ל: משאית

 אמבולנס ואופנוע. טריילר, טרקטור,

 טריילר: "אם האמבולנס רובוטריק אז אני רובוטריק".-אומר הסמי

 טריילר רובוטריק".-אומר הטרקטור: "האמבולנס שקרניק והסמי

 אומר האמבולנס: "הטרקטור שקרניק או האופנוע שקרניק".

 :1-6את נכונות הטענות שבשאלות  האופנוע אינו אומר דבר. עזרו לסם לקבוע

 

 נצרין:

A-  ,הסמי טריילר רובוטריק B- ,הטרקטור רובוטריק  C- ,האמבולנס רובוטריק  D- .האופנוע רובוטריק 

10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  

3 ↔ 7  2 ↔ 6  1 ↔ 5  ¬𝐵 ∨ ¬𝐷 ¬𝐶 ∧ 𝐴 𝐶 → 𝐴 D C B A 

F T T T T T F F T T 

T T T T F T F T F T 

F F T T T T T F F T 

T F T T F F F T T F 

T F F F F T T F T F 

T T T T F F T T F F 

 
 

 לא ניתן לקבוע. - ?טריילר-לאיזו סיעה שייך הסמי (1
 

 לרובוטריקים. - ?לאיזו סיעה שייך האמבולנס (2
 

 לשקרניקים. - ?לאיזו סיעה שייך הטרקטור (3
 

 לא ניתן לקבוע. - לאיזו סיעה שייך האופנוע ? (4
 

 נכון. - טריילר והאופנוע שייכים לסיעות שונות.-הסמי (5
 

 לא נכון. -טריילר והאמבולנס מאותה הסיעה, אם ורק אם האופנוע רובוטריק.-הסמי (6

 

 

 



 
 

 נקודות( 16)ג חלק 

𝑨       הקבוצות הבאות: תינתונות ש = {  
𝒙−𝟐
𝒙+𝟐

  | 𝒙 ∈ ℕ } ,      𝑩 = [
𝟏

𝟓
,
𝟏,𝟎𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟏

𝟏,𝟎𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟓
] 

 עבור קבוצות אלו. ונהנכקבעו האם היא נכונה או לא  ,7-14שבשאלות עבור כל אחת מהטענות 

 

7) 𝟎. 𝟕𝟑 ∈ 𝑨  .– נכון. 

0.73  המספר =
66

90
=
11

15
𝑥כאשר מציבים   𝐴מתקבל בקבוצה   = 13. 

 

8) {  
𝒏−𝟏
𝒏+𝟏

 | 𝒏 ∈ ℕ } ⊂ 𝑨  .– נכון. 

  }  מתקבלת הקבוצה 𝑥מספר זוגי במקום 𝐴 הגדרת הקבוצה כאשר מציבים ב
𝑛−1
𝑛+1

 | 𝑛 ∈ ℕ } 

𝑥נציב ). 𝐴-ולכן היא מוכלת ממש ב = 2𝑛   ונקבל(
𝑥−2

𝑥+2
=
2𝑛−2

2𝑛+2
=
2(𝑛−1)

2(𝑛+1)
=
𝑛−1

𝑛+1
. 

9) { 𝒕 ∈ ℚ | 𝟗𝒕𝟑 = 𝒕 } ⊂ 𝑨 ∩ {  
𝒌
𝟑
 | 𝒌 ∈ ℤ }  . – נכון. 

  𝐴 ∩ {  
𝑘
3
 | 𝑘 ∈ ℤ } = {−

1
3
, 0, 1

3
, 2
3
𝑥) בהצבות𝐴 -)מתקבלים ב { = 1,2,4,10. 

9𝑡3פתרונות המשוואה     = 𝑡 הם  𝑡 = −
1
3
, 0, 1

3
. 

 

10) 𝑨 ∩ 𝑩 נכון לא –.   היא קבוצה אינסופית. 

𝐴בקבוצה  ∩ 𝐵  מ איברים. 1,000,001יש(- 𝑥 = 𝑥)ועד  3 = 1,000,003. 
 

11) { 𝒂 ∈ ℝ | ¬ (𝒂 <
𝟏,𝟎𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟏

𝟏,𝟎𝟎𝟎,𝟎𝟎𝟓
→ 𝒂 <

𝟏

𝟓
)} ⊂ 𝑩   .– נכון. 

𝑎)¬  ,לפי הזהות לשלילת גרירה <
1,000,001

1,000,005
→ 𝑎 <

1

5
) ⇔ 𝑎 <

1,000,001

1,000,005
∧ 𝑎 ≥

1

5
. 

𝑎 }כלומר:  ∈ ℝ | ¬ (𝑎 <
1,000,001

1,000,005
→ 𝑎 <

1

5
)} = [

1

5
,
1,000,001

1,000,005
 .𝐵-ב, ולכן מוכלת ממש (

 

12) ℚ ∩ 𝑩 ⊂ 𝑨   .– נכון לא. 

  
2

5
∈ ℚ ∩ 𝐵   אבל

2

5
∉ 𝐴 ( . פתרון המשוואה

𝑥−2

𝑥+2
=
2

5
𝑥הוא    =

14

3
∉ ℕ). 

 

13) ℤ ∩ 𝑩 ⊂ ℤ ∩ 𝑨   .– נכון. 

  ℤ ∩ 𝐵 = 𝜙    ואילוℤ ∩ 𝐴 = {0}. 
 

14) { 
𝟏
𝒙
 |𝒙 ∈ 𝑩} = (𝟏,  .נכון לא –.   [𝟓

 { 
1
𝑥
 |𝑥 ∈ 𝐵} = [1,000,005

1,000,001
, 5] .

1,000,004

1,000,001
,1)אינו איבר של קבוצה זו אך הוא כן איבר של   5]. 

 

 



 
 

 נקודות( 24) 'דלק ח

 בחלק זה, התשובה הנכונה היא התשובה הרשומה בסעיף א'.

,𝑨,𝑩לכל שלוש קבוצות  -נתונה הטענה הבאה  (15 𝑪 :מתקיים 

𝑨)  אם ∖ 𝑪) ∪ (𝑪 ∖ 𝑩) ⊆ 𝑨 ∩ 𝑩 אז  𝑨 = 𝑩. 

 לטענה ? דוגמה נגדיתמי מבין ההצבות הבאות מהווה 

𝐴 .א = { 7𝑥 | 𝑥 ∈ ℕ },   𝐵 = { 7|𝑥| | 𝑥 ∈ ℤ },   𝐶 = { 𝑥 ∈ ℕ | 𝑥2 = 49 }. 

…,14,21}אם  } ∪ 𝜙 ⊆ {7,14,21, … }⏞                    
𝑇

,7,14,21}אז   … } = {0,7,14,21,… }⏞                  
𝐹

. 

𝐴 .ב = { 7𝑥 | 𝑥 ∈ ℕ },   𝐵 = { 7|𝑥| | 𝑥 ∈ ℤ },   𝐶 = { 𝑥 ∈ ℤ | 𝑥2 = 49 }. 

…,14,21}אם  } ∪ {−7} ⊆ {7,14,21, … }⏞                      
𝐹

…,7,14,21}אז   } = {0,7,14,21,… }⏞                  
𝐹

. 

𝐴 .ג = { 7|𝑥| | 𝑥 ∈ ℤ },   𝐵 = { 7𝑥 | 𝑥 ∈ ℕ },   𝐶 = { 𝑥 ∈ ℕ | 𝑥2 = 49 }. 

…,0,14,21}ם א } ∪ 𝜙 ⊆ {7,14,21,… }⏞                    
𝐹

,0,7,14,21}אז   … } = {0,7,14,21,… }⏞                    
𝐹

. 

𝐴 .ד = { 7|𝑥| | 𝑥 ∈ ℤ },   𝐵 = { 7𝑥 | 𝑥 ∈ ℕ },   𝐶 = { 𝑥 ∈ ℤ | 𝑥2 = 49 }. 

…,0,14,21}אם  } ∪ {−7} ⊆ {7,14,21,… }⏞                      
𝐹

,0,7,14,21}אז   … } = {0,7,14,21,… }⏞                    
𝐹

. 

𝐴 .ה = { 7(𝑥 − 1) | 𝑥 ∈ ℕ },   𝐵 = { 7|𝑥| | 𝑥 ∈ ℤ },   𝐶 = { 𝑥 ∈ ℕ | 𝑥2 = 49 }. 

…,0,14,21}אם  } ∪ 𝜙 ⊆ {0,7,14,21,… }⏞                      
𝑇

,0,7,14,21}אז   … } = {0,7,14,21,… }⏞                    
𝑇

. 

𝐴 .ו = { 7(𝑥 − 1) | 𝑥 ∈ ℕ },   𝐵 = { 7|𝑥| | 𝑥 ∈ ℤ },   𝐶 = { 𝑥 ∈ ℤ | 𝑥2 = 49 }. 

…,0,14,21}אם  } ∪ {−7} ⊆ {0,7,14,21,… }⏞                        
𝐹

…,0,7,14,21} אז  } = {0,7,14,21,… }⏞                    
𝑇

 . 

,𝑨,𝑩מי מבין הטענות הבאות נכונה לכל שלוש קבוצות  (16 𝑪 ? 

𝐴אם  .א △ 𝐵 ⊆ 𝐴 △ 𝐶  אז𝐴 ∩ 𝐶 ⊆ 𝐵)  וגם(𝐵 ⊆ 𝐴 ∪ 𝐶. 

𝐴אם  .ב ⊆ 𝐵 △ 𝐶  אז𝐵 ∩ 𝐶 ⊈ 𝐴. 

𝐴דוגמה נגדית:   = 𝐵 = 𝐶 = 𝜙. 

𝐴אם  .ג ∩ 𝐵 ∩ 𝐶 = 𝜙  אז𝐵 ∩ 𝐶 = 𝜙)  או𝐴 ∩ 𝐶 = 𝜙  או(𝐴 ∩ 𝐵 = 𝜙. 

𝐴דוגמה נגדית:   = {1,2}, 𝐵 = {1,3}, 𝐶 = {2,3}. 

𝐴 .ד △ 𝐵 △ 𝐶 = (𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶) ∖ ((𝐴 ∩ 𝐵) ∪ (𝐴 ∩ 𝐶) ∪ (𝐵 ∩ 𝐶)). 

𝐴דוגמה נגדית:   = 𝐵 = 𝐶 = {1}. 

𝐴) .ה ∩ 𝐵) △ (𝐴 ∩ 𝐶) △ (𝐵 ∩ 𝐶) ⊂ (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ (𝐴 ∩ 𝐶) ∪ (𝐵 ∩ 𝐶). 

𝐴דוגמה נגדית:   = 𝐵 = 𝐶 = 𝜙.   

 קבוצות מהוות דוגמה נגדית מאחר והקבוצות תמיד שוות(. 3)למעשה כל 

𝐴 .ו △ 𝐵 △ 𝐶 ⊆ 𝐴 △ (𝐵 ∪ 𝐶). 

𝐴דוגמה נגדית:   = 𝜙, 𝐵 = 𝐶 = {1}. 



 
 

𝜶  ן הפסוקנתו   (17 ≔ (𝑷⨁𝑸) → (𝑷 ∧ ¬𝑹) עבור איזה פסוק .𝜷 הפסוק , 

([𝑷 ∧ (𝑹 → 𝑸)] ∨ 𝜷) ↔ 𝜶  טאוטולוגיה ? אינו       

𝛼 𝛽ה 𝛽ד 𝛽ג 𝛽ב 𝛽א 𝑃 ∧ (𝑅 → 𝑄) 𝑅 𝑄 𝑃 

T F F T T T T T T T 

T F F T T F T F T T 

F F F F F F F T F T 

T T F F T T T F F T 

F F F F F F F T T F 

F F F F F T F F T F 

T T T T T T F T F F 

T T T T T T F F F F 

𝛽 .א ≔ (𝑃⨁𝑄⨁𝑅) ∨ ¬(𝑃 ∨ 𝑄 ∨ 𝑅) 

𝛽 .ב ≔ (𝑄 → 𝑃) ∧ ¬(𝑃 ∧ ¬𝑄 ∧ 𝑅) 

𝛽 .ג ≔  𝑃 ↔ 𝑄 

𝛽 .ד ≔ ¬𝑃 ∧ ¬𝑄  

𝛽 .ה ≔ ¬𝑄 ∧ ¬(𝑃 ∧ 𝑅) 

לפסוק: "אם בלילות האחרים אנו אוכלים חמץ או מצה,  אינו שקולמי מבין הפסוקים הבאים  (18

)          אז הלילה הזה אנו אוכלים מצה" ? 𝑃⏟
באחרים חמץ

∨ 𝑄⏟
באחרים מצה

) → 𝑅⏟
הלילה מצה

 

אם בלילות ( או )אם בלילות האחרים אנו אוכלים חמץ אז הלילה הזה אנו אוכלים מצה) .א

𝑃)  (.אז הלילה הזה אנו אוכלים מצה מצההאחרים אנו אוכלים  → 𝑅) ∨ (𝑄 → 𝑅). 

 בלילות האחרים אנו לא אוכלים חמץ ולא אוכלים מצה או שהלילה הזה אנו אוכלים מצה. .ב

(¬𝑃 ∧ ¬𝑄) ∨ 𝑅. 

בלילות האחרים אנו לא אוכלים חמץ ולא אוכלים מצה או ש)הלילה הזה אנו אוכלים מצה  .ג

𝑃¬)  (.אנו אוכלים חמץ או מצה בלילות האחריםו ∧ ¬𝑄) ∨ (𝑅 ∧ (𝑃 ∨ 𝑄)). 

אם הלילה הזה אנו לא אוכלים מצה אז בלילות האחרים אנו לא אוכלים חמץ ולא אוכלים  .ד

𝑅¬ מצה. → (¬𝑃 ∧ ¬𝑄). 

)בלילות האחרים אנו אוכלים )בלילות האחרים אנו לא אוכלים חמץ ולא אוכלים מצה( או   .ה

)בלילות האחרים אנו אוכלים מצה והלילה הזה אנו חמץ והלילה הזה אנו אוכלים מצה( או 

𝑃¬) אוכלים מצה(. ∧ ¬𝑄) ∨ (𝑃 ∧ 𝑅) ∨ (𝑄 ∧ 𝑅). 

אם ורק אם הלילה הזה אנו אוכלים מצה( או  בלילות האחרים אנו אוכלים חמץ או מצה) .ו

 והלילה הזה אנו אוכלים מצה(. )בלילות האחרים אנו לא אוכלים חמץ ולא אוכלים מצה

((𝑃 ∨ 𝑄) ↔ 𝑅) ∨ (¬𝑃 ∧ ¬𝑄 ∧ 𝑅). 

 

 



 
 

 שלפחות אחת משתי הטענות הבאות היא אמת: ידוע (19

 יעל אוהבת את איתי וגם )יעל אוהבת לאכול פתיתים אם ורק אם היא אוהבת רוק כבד(. •

 אם ורק אם היא אוהבת רוק כבד(. את איתי)יעל אוהבת  או פתיתים ללאכויעל אוהבת  •

 כמו כן ידוע כי יעל לא אוהבת לאכול פתיתים. 

 על אוהבת רוק כבד.י -Cיעל אוהבת לאכול פתיתים,  -Bיעל אוהבת את איתי,  -Aנצרין: 

𝐴])ידוע:   ∧ (𝐵 ↔ 𝐶)] ∨ [𝐵 ∨ (𝐴 ↔ 𝐶)]) ∧ ¬𝐵. 

 אם יעל אוהבת רוק כבד אז היא אוהבת את איתי.ניתן להסיק ש .א

([𝐴 ∧ (𝐵 ↔ 𝐶)] ∨ [𝐵 ∨ (𝐴 ↔ 𝐶)]) ∧ ¬𝐵 ⇒ 𝐶 → 𝐴 - טאוטולוגיה. 

 אוהבת את איתי.לא יעל אוהבת רוק כבד אז היא  אםניתן להסיק ש .ב

([𝐴 ∧ (𝐵 ↔ 𝐶)] ∨ [𝐵 ∨ (𝐴 ↔ 𝐶)]) ∧ ¬𝐵 ⇒ 𝐶 → ¬𝐴 

𝐴, כאשר 3בשורה  = 𝑇, 𝐵 = 𝐹, 𝐶 = 𝑇  מקבלים𝑇 ⇒ 𝐹. 
 אוהבת רוק כבד אז היא אוהבת את איתי.לא אם יעל ניתן להסיק ש .ג

([𝐴 ∧ (𝐵 ↔ 𝐶)] ∨ [𝐵 ∨ (𝐴 ↔ 𝐶)]) ∧ ¬𝐵 ⇒ ¬𝐶 → 𝐴 

𝐴, כאשר 8בשורה  = 𝐹, 𝐵 = 𝐹, 𝐶 = 𝐹  מקבלים𝑇 ⇒ 𝐹. 
 אוהבת את איתי.לא אוהבת רוק כבד אז היא לא אם יעל ניתן להסיק ש .ד

([𝐴 ∧ (𝐵 ↔ 𝐶)] ∨ [𝐵 ∨ (𝐴 ↔ 𝐶)]) ∧ ¬𝐵 ⇒ ¬𝐶 → ¬𝐴 

𝐴, כאשר 4בשורה  = 𝑇, 𝐵 = 𝐹, 𝐶 = 𝐹  מקבלים𝑇 ⇒ 𝐹. 

𝑨נתונה הקבוצה:   (20 = {{𝟑 , 𝝓} , 𝝓 ,  סמנו את הטענה הנכונה מבין הטענות הבאות:.  {𝟓

𝐴) .א ∩ ℤ ⊂ { 4 + (−1)𝑛| 𝑛 ∈ ℕ}) → (𝐴 ∩ {ℤ} ⊂ {ℕ}). 

({5} ⊂ {3,5}) → (𝜙 ⊂ {ℕ}) כלומר ,𝑇 → 𝑇. 

𝐴\ℤ) .ב = {{𝜙}, 𝜙}) ∨ (𝐴\{ℤ} = {{𝜙}, 𝜙}). 

 𝐴\ℤ = {{3 , 𝜙} , 𝜙}, 𝐴\{ℤ} = 𝐴 כלומר  ,𝐹 ∨ 𝐹. 

𝐴) .ג ∖ {𝜙 , 5} ⊂ 𝐴 ∖ {𝜙 , 3}) → (𝐴 ∖ {𝜙 , 5} ∈ 𝐴 ∖ {𝜙 , 3}). 

𝐴 ∖ {𝜙 , 5} = {{3 , 𝜙}}, 𝐴 ∖ {𝜙 , 3} = {{3 , 𝜙} , 𝑇כלומר ,  {5 → 𝐹. 

, 𝜙}) .ד 5} ∆ {𝜙 , 3} ∈ 𝐴) ⊕ ({𝜙 , 5} ∩ {𝜙 , 3} ∈ 𝐴). 

{𝜙, 5} ∆ {𝜙, 3} = {5,3}, {𝜙, 5} ∩ {𝜙, 3} = {𝜙} כלומר  ,𝐹 ⊕ 𝐹. 

𝑛 }) .ה ∈ ℕ | 3𝑛 = 5𝑛 } ⊂ 𝐴)⊕ ({ 𝑛 ∈ ℕ | 3𝑛 = 5𝑛 } ∈ 𝐴).  

{ 𝑛 ∈ ℕ | 3𝑛 = 5𝑛 } = 𝜙 כלומר  ,𝑇 ⊕ 𝑇. 

 את הקבוצה הצבועה באפור בדיאגרמת ואן הבאה: אינו מייצגהביטויים הבאים מי מבין    (21

(𝐴 ∆𝐵)) .א ∪ 𝐶) ∩ ((𝐴 ∆𝐶) ∪ 𝐵)   

𝐴)תחום זה כולל את  ∩ 𝐵 ∩ 𝐶 )שאינו צבוע באפור 

(𝐴 ∆𝐵)) .ב ∪ 𝐶) ∖ (𝐴 ∩ C) 

(𝐴 ∆𝐶)) .ג ∪ 𝐵) ∖ (𝐴 ∩ B) 

𝐴) .ד ∪ 𝐵 ∪ 𝐶) ∖ (𝐴 ∩ (𝐵 ∪ 𝐶)) 

𝐴 ∆(𝐵 .ה ∪ 𝐶) 


